

世界綜合報導

全球各地扶輪服務計畫簡訊

1] 美國



位於堪薩斯州的托比卡市 (Topeka) 約有 12 萬 7,000 的人口，由於不同階級、種族及宗教間產生的誤解，造成這座城市一直以來總有些衝突發生。托比卡扶輪社社員札克 (Zach Ahrens) 表示「我們可是『布朗訴托比卡教育案』的發源地。」此案為 1954 年的指標法律案件，主張及裁決學校不該因種族因素而拒絕學生入學。」「歷史上，這座城市有很多衝突的例子需要解決，尤其在非裔美國人與當地警察之間的緊張關係上，總是有人跑過來跟我們說『我們需要你們介入且出力，我們需要你們發聲。』」

「我們想讓托比卡地區的四個扶輪社連結起來，而結果就是來自市中心、北區、西區及南區扶輪社社員一起發起托比卡地區和平計畫團隊。」

2016 年 11 月，當地一位伊斯蘭伊瑪目 (領袖) 發起了此計畫的第一個講者聚會，主要是闡釋大家對於伊斯蘭教的一些誤解。其他的主題還包括了一個「開槍 / 不開」的模擬情境，社員們學到警察必須在很短時間做出決定。為期一日的扶輪自由節藉由現場音樂，重演當時法制現場的情境，以及「兒童和平角落」等活動來慶祝堪薩斯州的歷史與多樣性。

—— Brad Webber 撰文



在超過 600 英尺的結構下，達雅克族長屋至多可容納 50 個家庭。

2] 英國

西密德蘭郡菲爾德扶輪社社員偕同特殊學校 (Wilson Stuart School) 老師及校工參與 30 位學童們的校外教學活動，目的地為位於史丹佛郡的主題樂園 (Drayton Manor Theme Park)。在 4,600 位比較弱勢的身障兒童及青少年中，這 30 位孩子剛好分到主題樂園，這次的活動受到 1060 地區扶輪社員及「孩子郊遊日」計畫 (Rotary KidsOut Day) 贊同。扶輪社員劉亞瑟 (Arthur Law) 表示：「看到孩子搭乘各種遊樂設施時臉上喜悅的表情，感覺很美好，還有以湯瑪士小火車為主題的設施。」「孩子郊遊日」計畫是扶輪社每年六月的例行計畫，贊助 25,000 名孩童到 90 個景點參觀或遊玩，景點包含海邊、主題樂園、動物園以及遊樂場。

2

27 年來，英國已有超過 650,000 名孩童參與「孩子郊遊日」計畫。

4

5] 巴西

一次前往巴西貧困地區為安養中心翻修的教會之旅促使薩拉托加 (Saratoga) 扶輪社前社長衛斯·托伊 (Wes Toy) 希望用更多方式來幫助這個地區。2014 年，薩拉托加扶輪社共獲得超過 12,000 美元的基金來協助巴西卡孔德 (Caconde) 地區 (距離聖保羅約 140 英里) 的醫院購入一些傢俱，包括床、桌子、一些醫療器材及補給品。兩年之後，這位加州人回到當地，在卡孔德扶輪社前社長法蘭克·梅格達·布雷斯克 (Francke Megda Blascke) 引導下，他捐獻了 5,300 美元為當地一所孤兒院建立了一座儲水塔。

3] 馬來西亞

長屋是馬來西亞婆羅洲島達雅克族原住民生活的中心，長屋可同時發揮家以及社區中心的作用。民都魯扶輪社前社長利尼·李 (Linnie Lee) 表示：「可以想成是整個村子的村民都住在同一個屋簷下。」但是住著許多家族的長屋結構很容易助燃，再加上當地居民居住在很偏遠的雨林中，所以遇到火災的時候，火勢也總是很難控制及撲滅。從 2011 年起，扶輪社社員便開始跋山穿越砂勞越地區，替超過 100 棟長屋送來 1,700 瓶滅火器。教育訓練對這項花費 27,000 元的計畫格外的重要，此計畫獲得來自不同公司、一整個醫療系統、以及一個人道救援組織的贊助。

3

4] 坦尚尼亞

在一次扶輪社的演講中，奧克蘭聖約翰扶輪社的艾力克斯 (Alex) 受到澳洲社員同時也是聖猶達學校創辦人潔瑪·熙莎 (Gemma Sisia) 的啟發，讓他與太太溫蒂 (Wendy) 貢獻了 12 年的生涯在阿魯沙 (Arusha) 一所非教派的學校。今年初，他與太太在此所學校當志工三個月，溫蒂擔任小學老師，而艾力克斯則為亟需修繕的學校尋找解決方案。此計畫由澳洲阿米戴爾 (Armidale)、譚沃斯 (Tamworth) 以及因佛雷爾 (Inverell) 三個扶輪社贊助，於 2002 年開辦第一所學校，從一開始的 3 個學生，到現在學校已擴展成 3 個校區，學生總人數也到達 1,800 人。